

云霄县组团赴深圳、梅州、东莞等地开展招商对接活动



蓝良木与驻深招商干部以及商会代表、乡贤企业等座谈交流

本报讯（云霄县工信局）为深入贯彻落实全市第三季度产业大招商攻坚现场推进会精神，9月22日至23日，市人大常委会党组副书记、副主任林俊德，云霄县委书记蓝良木率招商考察团到深圳、梅州、东莞等地开展产业招商活动，走访深圳云霄商会，看望驻深招商干部，实地对接洽谈项目，持续加大以商引商、驻点招商和委托招商力度，以高质量招商推动高质量发展。

林俊德、蓝良木为云霄县人民政府驻粤港澳大湾区招商联络处、深圳云霄商会引才联络站揭牌，并走

访了深圳云霄商会，与驻深招商干部以及商会代表、乡贤企业等座谈交流，携手引育新动能、共谋新发展。

云霄招商考察团表示，成立驻粤港澳大湾区招商联络处和深圳云霄商会引才联络站，是云霄抢抓粤港澳大湾区建设国家战略机遇，绘细招商地图、拓展招商网络、实施精准招商的有力举措，也是加强对外招商引资和交流合作，加快承接深圳产业转移的关键一步。驻深招商干部要充分发挥招商联络处和商会引才联络站的功能，学习借鉴先进地区招商引资经验，认真研究招商政策，突破传统招商路径，进一步提升业务能力、创新招商模式，提升专业化、精准化招商水平。希望深圳云霄商会能增强政企联动，永葆家乡情怀，积极宣传推介云霄区位优势和营商环境，协助驻深招商干部开展好招商引资工作，促成一批企业来云投资兴业，为全县经济社会高质量发展提供有力支撑。

驻点招商启新篇，委托招商迎突破。云霄招商考察团前往深企投产业发展（深圳）股份有限公司，就产业咨询与招商实战一体化服务合作内容与企业进行

深入交流，并通过以商引商，现场对接4家电子信息领域优质企业。座谈中，云霄招商考察团介绍了县域主导产业发展情况，围绕县域营商环境、区位交通、产业配套、惠企政策等方面内容进行招商推介，诚邀企业来云考察交流、投资兴业。云霄招商考察团指出，深企投的“一群一策+招商实战”精准招商模式，对云霄理清招商思路、创新招商方法具有指导和借鉴作用；希望双方能不断深化政企对接，与深企投在委托招商、产业招商策略研究、优质项目导入等领域强化招商合作，谋求更深层次、更高水平的共赢发展。

云霄招商考察团还考察了深圳市金运集团、东莞市佰鸿工业以及梅州市飞龙果业等项目，现场办公协调解决企业在云投建项目面临的用地征迁、高压电缆迁移等难题，推动在谈项目加快落地，并表示将进一步提振干部队伍精气神，一如既往践行好“妈妈式”服务，在强化要素保障、优化营商环境上下足功夫，聚智聚力扶持企业在云做大做强。

县委常委、组织部部长张东洲，副县长汤永坚，县政府四级调研员周道珊等参加招商活动。

福建云霄抽水蓄能电站上下库连接道路工程开工



本报讯（郭扬 吴锡坤）喜迎二十大，奋进新征程。2022年9月21日上午，随着云霄县委书记蓝良木一声令下，福建云霄抽水蓄能电站上下库连接道路工程正式开工。这标志着该重大项目重要节点迎来新突破，将有效实现云霄抽蓄场内外道路顺畅衔接，为后续重型设备通行和外部资源输送工作奠定坚实基础，全面吹响了项目主体工程建设冲锋号。

在项目现场举行的开工动员大会上，云霄县县长沈顺来，中核国电漳州能源有限公司党委书记、董事长陈国才分别致辞。

沈顺来指出，抽水蓄能是国家大力倡导的绿色清洁能源。发展抽水蓄能，创新性实施“核蓄一体化”，是云霄打造清洁能源高地的必经之路，是“两山”理论在云霄的生动实践。希望施工单位能按“建一流工程、创一流质量、树一流品牌”的要求，精心组织、科学施工，确保高质量按期完成道路建设，为电站主体工程建设争取时间、赢得主动。各级各部门要主动服务协调、深入沟通协作，千方百计为项目排忧解难，推动项目快建设、快竣工、快投用，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

陈国才表示，以抽水蓄能电站上下库连接道路项目开工为新起点，漳州能源将坚决扛起使命担当，把安全质量摆在首位，全力将云霄抽水蓄能项目建设成安全、环保、经济的高质量抽水蓄能电站，推动地方经济快速发展，为实现“双碳”目标贡献力量。

云霄抽水蓄能电站是目前福建省在建的最大抽水蓄能电站，也是国内首家由核电业主单位建设运营的抽蓄项目，承载着全国首创“核蓄一体化”示范运营模式的使命，建成后将成为造福一方的“绿色电站”。该项目位于云霄县火田镇高田村，由中核集团与国电集团共同出资组建的中核国电漳州能源有限公司负责运营。项目规划建设6台30万千瓦可逆式水轮发电机组，总装机容量180万千瓦，工程总投资约100亿元，是国家可再生能源发展“十三五”规划和水电发展“十三五”规划重点开工项目，也是国家能源局确定的福建电网新建抽蓄电站推荐站点和福建省赶超项目、重点项目。项目建成后，将与漳州核电形成核蓄一体化运营，保障电网运行安全和清洁能源消纳，具有良好的经济效益和社会效益。

福建云霄抽水蓄能电站上下库连接道路工程是连接上水库、下水库、地下厂房和各工区的主要厂区道路，全长12.42千米，沿线共有3座桥梁，采用水电场内三级道路标准建设，共分为上下两个标段，建设总工期18个月。上下库连接道路工程的开工标志着百亿级清洁能源项目建设再迎新突破，对加速国家构建以新能源为主体的新型电力系统具有重要意义，对云霄县拉动经济、改善生态、开发生态旅游以及打造能源新城等方面起到积极作用。

中核国电漳州能源有限公司党委副书记、总经理宋丰伟主持活动。县领导张东洲、方伟仪、方锦洲、蔡权城，云霄抽蓄项目各参建单位及项目部有关负责人，县直有关单位以及火田镇主要负责人等参加活动。

云霄县召开省纪委挂钩帮扶项目工作推进会

本报讯（朱乔柽 方淑娟）9月22日下午，云霄县县长沈顺来主持召开省纪委挂钩帮扶项目工作推进会，专题听取关于省纪委挂钩帮扶项目的前期工作进展，坚持问题导向，协调解决困难，研究工作举措，推动挂钩帮扶项目更好更快落地见效。县委常委、县纪委书记、县监委主任郭明星，县委常委、副县长陈顺国，县人大常委会副主任方伟仪，副县长方成江、方锦洲、蔡权城参加会议。

会上，沈顺来认真听取各项目责任单位的汇报与挂钩县领导的意见建议后，对各项目责任单位提请帮助解决的问题和需要协调事项提出要求。沈顺来指出，此次省纪委挂钩帮扶云霄确定的23个项目都是带动性强的大项目、好项目，对云霄今后的发展起着重要支撑作用，项目的实施推进，必将进一步改善云霄城乡面貌、促进经济社会高质量发展。

沈顺来强调，全县各级各部门要高度重视，全力以赴，切实把落实好省纪委挂钩帮扶项目作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深入贯彻省纪委监委提出的政治帮扶和项目对接“双轮驱动”的总体思路，聚焦省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动，结合全市开展“产业发展项目攻坚年”活动、“七比一看”竞赛等重点，凝心聚力抓项目促发展。各项目责任单位要坚决扛起主体责任，抢抓机遇、主动作为，始终盯着项目不放，厘清任务清单和节点目标，实行挂图作战，列出“两单一表”，倒排时间节点，进一步梳理细化措施，强化要素服务保障，及时协调解决项目推进中的难点、堵点问题，扎实高效推进项目各项前期工作，确保项目滚动实施、接续落地，以实际行动推进挂钩帮扶工作深入开展、取得实效。

县直有关单位、有关乡镇主要负责人，强化项目支撑专班相关人员参加会议。

云霄县县长到将军大道以西片区指挥部调研

本报讯（朱乔柽 方淑娟）9月20日上午，云霄县县长沈顺来带队到将军大道以西片区指挥部调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，快节奏、高质量、高效率推动将军大道以西片区开发建设各项工作落实，更好发挥规划引领和要素保障作用，把资源优势转化为发展优势，以重点突破带动工作提质增效，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。县人大常委会主任林达祥一同参加调研。

沈顺来与指挥部一线工作人员开展座谈交流，协调解决工作推进过程中存在的困难和问题，进一步谋方向、找路径、想对策，推动将军大道以西片区前期工作再上新台阶。

在听取汇报后，沈顺来对指挥部建立以来的工作推进成效表示肯定。他指出，将军大道以西片区作为云霄中心城区“东进南联北承”的重要组成部分，也是城市更新项目的重要区域。为扎实推进将军大道以西片区各项工作“加速跑”，在服务和融入新发展格局中展现更大作为，沈顺来提出三点工作要求，一是强化指挥部统一协调领导。指挥部发挥好牵头抓总作用，做到心往一处想、劲往一处使，严格执行每周会商制度，及时协调解决征地过程中的困难和问题。属地乡镇要切实扛起责任，总结之前征地拆迁的经验，加强业务培训，让抽调的征迁干部尽快熟悉掌握征迁业务；加强宣传发动，做细做好群众思想工作，尽最大努力赢得群众理解和支持；严格制定征迁补偿标准和程序，坚持“新例不设、旧例不破”，彰显公平公正，实现和谐征迁。二是部门要齐抓共管。部门之间要相互沟通对接、形成合力，多措并举、稳妥有序地推进征迁与建设工作。土地部门要理清工作思路，加快推进土地报批、控规编制等前期工作，通盘考虑、科学规划、合理安排所有配套用地；财政部门要积极对接把好“项目关”，积极研究专项债券项目申报工作，将利好政策用足用好、将项目谋划包装到位、将资金争取使用到位。三是统筹协调推进。牢固树立“一盘棋”的全局观，坚持决心不变、力度不减，坚定不移地完成既定目标，只争朝夕加快征迁进度，妥善解决好历史遗留问题，全力以赴加快建设步伐，努力将将军大道以西片区打造成为全县城市更新的标杆和示范，以更优的城市建设水平和发展成果惠及全县人民。

县人大常委会副主任董勇贵、副县长方锦洲参加活动。